ИСТОРИЯ СЕЛА

В 1929-1930 годах в стране проходила коллективизация. Людей высылали с запада в Сибирь. Ехали переселенцы, покидая родные места, корчевали тайгу, строили деревни, села. Вот и наше село в основном строили такие люди. 

В 1937 году переселенцы местечка «Заимка» создали неуставную артель и сообща трудились. Здесь, где мы сейчас с вами живем, 70 лет тому назад росли сосны, ели, бродили медведи, была вековая тайга. Место расположения деревни выбрано Чебодаевым  и комендантом Гайдученко

В сентябре 1940г. началось строительство первых домов.

Их заложили: Джос, Власов П., Черный Г., Пашинский Н., Корнейчук Г., Ежицкий и др.

В этом же году была построена контора, д/сад.

В 1939-1940 годах образовался колхоз, на общем собрании колхозников назвали им. 3-ей Пятилетки. Первым председателем колхоза был Бурнашов, заместителем – Зубрицкий.

Корчевали тайгу, распахивали поля, занимались животноводством и земледелием. В селе числилось в то время 79 дворов. Население составляло 248 человек. Посевная площадь была 250 га.

Лошадь была первым помощником на селе. Со временем появились трактора и машины.

Сдавали государству зерно, молоко, шерсть.

Строилось село своим кирпичом. Построили маленький кирпичный завод, на котором работали: Лисовой Н.А., Мельник Иван, Соломанчук М.Д., обжигал кирпич Власов П.П.

Мирный труд сельчан оборвала страшная война. Шел суровый военный 1941 год. Уходили на фронт наши земляки. В селах оставались женщины, старики и дети. Вся тяжесть войны ложилась на их плечи. Пахать, сеять, косить, молотить приходилось вручную, работали сутками. Их труд был поистине героическим. Трудились в нашем селе женщины: Левенко Т.В., Кабак В.П. Не дожили до сегодняшнего праздника: Майданюк А.В., Соломанчук О.А., Корнатовская В.С., Корнатовская М.П., Шелепун И.А., Ходаковская А.И., Кушнер Е., Кабак Е.Г. и мн. другие.
В 1944 году была открыта школа в селе. Первой учительницей была – Слесарь Мария Васильевна.

Закончилась Великая Отечественная война. Возвращались в родное село наши воины – защитники. Но не все наши земляки вернулись к своей земле.

Отдали жизнь за Родину:

Довженко А.С.

1910г.-03.1943г.
Закусило Ф.Г.

погиб в 1943г.

Пилиц Н.А.


погиб 03.1942г.

Мануилов В.М.

погиб 28.12.1942г.

Фтемов С.И. 

неизвестно

Сербан С.Ф.

09.1943г.

Самойленко Т.Б.

неизвестно

Ваховский А.И.

1908г.-1945г.

Станчуляк С.С.

неизвестно

Кузнецов А.Г.

1922г.-22.02.1945г.

Гунько Г.А.


1923г.-28.04.1945г.

Джос Я.М. 


1921г.-24.01.1944г.

Дятлюк И.В.

1912г.-28.01.1943г.

Рыберт Б.Э.

1924г.-27.08.1944г.

Бронников А.П. 

1916г.-15.05.1943г.

Краузе Б.И.


12.10.1943г.

После войны жизнь в селе стала восстанавливаться:

В 1949 году построили клуб. 

За получение высоких урожаев присвоено звание «Герой Социалистического труда»: Фтемову Павлу Ивановичу, получившему 30ц/га урожая пшеницы и  Лановскому Тимофею Дмитриевичу, получившему по 29ц/га пшеницы и ржи.

В 1950 году за хорошие показатели в области животноводства колхоз им. 3-й Пятилетки, занявший 1 место по области премирован машиной «Победа» (шофер Подлубный Владимир Кириллович)

В 1952 году за перевыполнение плана по сдаче молока государству, получили автомашину «ГАЗ».

В 1961 году колхоз им. 3-й Пятилетки был объединен в совхоз и стал 2-м отделением совхоза «Байроновский», управляющим которого был Станислав Николаевич Корнатовский.

На Заимке построили хорошие коровники, свинарники, значительно увеличилось поголовье скота, увеличились посевные площади до 2000 га. Труд был механизирован. 

Село росло и увеличивалось. Работал клуб, библиотека, фельдшерский пункт, школа, детский сад, хорошо организовано было бытовое обслуживание во время полевых работ, работала столовая.

 После перестройки, выйдя из совхоза «Байроновский», организовали ОАО им. Тимирязева. 

Хочется верить, что наше село вновь будет процветать и мы сможем им гордиться как и прежде.
